

# 一袋鲜血的神秘旅程

## 本报50余名小记者参观威海市中心血站

本报威海5月16日讯(记者 李孟霏 陈乃彰) 你想知道血液的奥秘吗?你想知道一袋爱心血液的旅程吗?你想知道无偿献血的重要意义吗?13日上午,本报50余名小记者来到威海市中心血站,了解了一袋血的神秘旅程。

在四楼的讲堂里,血站的工作人员首先给大家讲解了血液的相关知识,小记者们了解到了血型有A型、B型、O型、AB型;此外,血站工作人员还告诉大家血液是由血小板、红细胞、白细胞、血浆组成的,血小板是用来凝血止血的,红细胞的功能是运送氧气和二氧化碳,白细胞则像一名士兵杀死侵入到我们体内的病菌,血浆是调节酸碱度和渗透压的。

通过这些有趣的讲解,小记者们了解到了很多以前并未了解的知识,随后,工作人员又告诉大家,血液是从骨髓里造出来的,献血有很多的好处,它可以促进血液新陈代谢,有益自己的身体健康,更重要的是——可以帮助伤病者挽救生命。

听完了工作人员的讲解,小记者们又一起来到了四楼的质检科,质检科是检测血液质量的。

而在三楼的离心间,小记者们看到眼前的离心机把血液分成了血浆和血小板,血浆是黄色的,血小板是红色的。

最后,小记者们一起来到了二楼,在那里有很多无偿献血的叔叔阿姨,让小记者们感受很深。

“我可以献血吗?”一位小记者大声的问到。

“你太小了,现在还不能献血呢。”工作人员告诉小记者们,只有年满18周岁才可以进行献血。

随后,一部分勇敢的小记者在工作人员的帮助下,进行了血型的检测。看到自己的血型,小记者们默默的记在了本子上和心里,那认真劲儿就别提了。

最后,小记者们去了一楼,看到了储血冷藏库,血库里全是合格的“血产品”。它们被细心的分类放在不同的冰箱或冷库里。有的小记者发现,一台冰箱的温度居然是零下80摄氏度!这么冷的温度是用来放什么的呢?工作人员说,“这是用来保存‘熊猫血’的,可



▲血站工作人员正在为小记者抽血测血型。

以保存十年呢!”

随后,工作人员告诉大家,“熊猫血”指的是Rh阴性

血,拥有这种血型的人很少,“物以稀为贵”,所以被称为“熊猫血”。

## 塔山中学启动研学旅行



本报威海5月16日讯(记者 陈乃彰 通讯员 于晓玲) 为进一步加强初中学生职业生涯规划教育,根据《关于开展初中学生职业教育体验活动的实施意见》和学校生涯规划总体教育实际,5月9日,塔山中学300多名师生走进威海职业学院,开展以“我的人生,我规划”的职业教育体验主题活动。

体验活动主要包括三项内容:一

是参观职业技能实训中心,包括车工、铣工、数控车工、数控铣工实训课堂,学生们纷纷上前和这里的师哥师姐一起学习讨论。二是参观交通工程系,包括船模展示厅、轮机管理模拟室、船舶智能控制实训室、自动化控制实训室等,学生们在仿真驾驶台模拟体验了不同天气中的船舶操作。三是走进图书馆,感受图书馆的安静与学习的氛围。此次活动,职业学院的师生作为校内导游和引导员进行解说,学生们受益匪浅。

此次活动,引导学生充分认识自我,了解职业及其对应的专业,逐步树立主动规划,自我要求发展的意识和正确的成才观、就业观,学生们纷纷感慨:“我心中有了更大的目标,愿我的人生规划能不放弃,肯吃苦,为人生做好充足的准备。”

## 环翠区中小学掀起“礼让斑马线”热潮

本报威海5月16日讯(记者 陈乃彰 通讯员 陈娜娜) 日前,环翠区教育局联合交警一大队,威海时光城,在环翠区中小学开展“三项行动”之“礼让斑马线”主题实践活动。

5月5日下午,威海市半月湾小学全体师生齐聚多功能厅,参加交通知识学习,并现场推选8名小交警进行实地训练。晚放学时,交警叔叔和新上任的小交警一起指挥学生过马路。小交警们一招一式有板有眼,学生路队也安静有序秩序井然,引得路人连声赞叹。

在环翠区孙家疃小学,交警一大队

宣教室刘云鹏主任结合生活实际进行交通知识的宣讲,并带领孩子们认识警械、装备,学习交通指挥手势,讲解直行信号、左转弯信号及停止信号等,引起了同学们的极大兴趣。学校还开展了“三项行动”优秀践行者的评选活动,共选出了84名校级“三项行动小明星”及“优秀家长志愿者”,为其颁发荣誉证书。

系列主题活动的开展掀起了环翠区中小学“礼让斑马线”的热潮,让大家在实践活动中掌握交通知识,真正做到“礼让斑马线”从而营造全威海“文明、和谐、礼让”的文明交通环境。

## 荣成六中打造足球特色学校

本报威海5月16日讯(记者 陈乃彰) 近日,荣成市第六中学申报足球特色学校,是本次威海市唯一一所参与申报的高中。

为将学校打造成足球特色学校,六中一方面通过完善制度,落实规划,为全面开展足球特色工作奠定扎实的基础。另一方面,400米的标准足球场及每年投入两万元左右对草坪所进行的精心养护都为开展足球运动创造了优

良的物质保证,并且学校非常重视对教练员和队员的培训和选拔。最重要的是,学校不断深化体育工作改革,开发足球课程资源,通过分层教学,使学生有了参与足球运动的热情,全校形成了既有优秀运动员的引领,又有全校基础性全员参与的热情,使足球运动真正成为推进素质教育的载体。

目前,威海市教育局及威海市体育局已到校完成了第一次验收。

## 书法研学

10日,南山小学的老师将书法课堂搬到了景点“万福图”旁,带领学生观察福字的多种写法,并现场讲解福字的演变及意义。 本报记者 陈乃彰 通讯员 薛红伟 摄影报道

## 歌咏

日前,孙家疃小学举行社会主义核心价值观歌咏比赛。全校师生欢聚一堂,共同欣赏传唱核心价值观歌的新成果。 本报记者 陈乃彰 通讯员 郝婉婉 摄影报道

## 文化寻根

为让学生了解家乡民俗,拓宽学生视野,日前,古寨小学学生来到威海民俗村进行研学旅行活动。 本报记者 陈乃彰 摄影报道



党走”庆五四合唱比赛。 姜英娜

日前,泊于中学举行威海市“十三五”规划课题开题活动。 王巍程

日前,泊于中学举行“书香里的童年”讲故事大赛。 王腾云 刘丹华

日前,明珠小学举行校长接待日活动。 杨雅惠

日前,明珠小学开展教师家访活动。 张建伟 盖意忠

日前,凤林学校小学部开展了“班主任心理辅导课程”培训活动。 刘荣良

日前,凤林学区开展德育工作专题研讨活动。 沈正彭

日前,青岛海洋科技馆科普大篷车山东巡回展走进凤林学校。 商雪静 丛红波

日前,经区实验小学开展社会主义核心价值观组歌传唱比赛。 丛培丽

日前,经区实验小学举行“知英语美交际”英语文化节。 王婧怡 吴娇

日前,半月湾小学“舞韵飞扬”广场舞社团成立。 陈娜娜

近日,流动图书车走进半月湾小学。 陈娜娜

日前,孙家疃小学山大游暨文艺演出活动在山东大学(威海)举行。 王建霞

日前,锦华小学开启心理健康教师OH卡牌体验之旅。 张彩华

日前,泊于中学举行“不忘初心跟

日前,威海七中举行“抓质量 提成绩”教学工作专题会议。 林泽辰

日前,民间排球邀请赛在威海七中举行。 林泽辰

日前,青岛路小学举行“小小邮递员”实践活动。 丛颖

日前,威海七中多措并举助推教师心理健康专业化发展。 曲芳

近日,威海高新区第二小学开展春季运动会。 毕静

近日,威海高新区第二小学开展五四青年节活动。 毕静

日前,皇冠小学召开了“校园安全专项会议”。 林红色

日前,高新区一中举行新团员入团仪式。 王宁

日前,高新区一中举行“千古风流人物”演讲比赛。 马晓旭

日前,海埠小学举行青年教师朗读大会。 高志杰

日前,威海九中举行社会主义核心价值观组歌传唱歌咏比赛。 曲笑蕾

日前,新苑学校举行以“初心不改跟党走”为主题的团员纳新暨少先队入队仪式。 陈曦

日前,长征小学举行“传承中华经典”成语大会。 张莹莹

日前,泊于中学举行“不忘初心跟